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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Bogusława Wołoszańskiego nr 2846 w sprawie zamówień sprzętu dla 
wojska

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2846 Pana Posła 
Bogusława Wołoszańskiego w sprawie zamówień sprzętu dla wojska, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Zgodnie z decyzją Nr 118/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 1 września 2021 r. w sprawie zasad 
opracowywania i realizacji centralnych planów rzeczowych (Dz. Urz. MON poz. 190) warunkiem 
zawarcia umowy z potencjalnym wykonawcą na realizację zadania rzeczowego ujętego w centralnych 
planach rzeczowych jest alokacja środków finansowych w planie, w poszczególnych latach, stosownie 
do prognozowanych terminów realizacji tychże wydatków w projekcie umowy. Niespełnienie tego 
warunku, pozwalającego na podpisanie umowy, wiązałoby się z naruszeniem zapisów ustawy z dnia 17 
grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 104).

Natomiast, w przypadku umowy ramowej, rozumianej jako umowa zawarta między zamawiającym 
a jednym lub większą liczbą wykonawców, której celem jest ustalenie warunków dotyczących zamówień, 
jakie mogą zostać udzielone w danym okresie (w szczególności cen czy ew. przewidywanych ilości), 
brak jest wymogu posiadania zabezpieczenia środków finansowych w planach finansowych.

Informuję również, że - zgodnie zapisami decyzji Nr 116/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 
1 września 2021 r. w sprawie pozyskiwania sprzętu wojskowego - podstawą do uruchomienia procedury 
pozyskiwania nowego sprzętu wojskowego są zatwierdzone Wymagania Sprzętowe (tj. dokument 
zawierający wymagania w zakresie parametrów taktyczno-technicznych dla planowanego do pozyskania 
nowego sprzętu wojskowego), po ujęciu zadania we właściwym centralnym planie rzeczowym. Przy 
opracowywaniu Wymagań Sprzętowych uwzględnia się informacje dotyczące m.in. wsparcia 
i zabezpieczenia logistycznego oraz szkolenia.

Z poważaniem

Paweł BEJDA
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